



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Πρόγραμμα: «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2021-2027
Δράση: «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας»

Commented [VZ1]: τίτλος του Προγράμματος ΕΣΠΑ 2021-2027

Commented [VZ2]: Καταχώρηση της Δράσης, αν είναι γνωστή - υπάρχει στην πρόκληση

Τίτλος έργου:

ΝΟΝΟΥΟΓ-«Αξιοποίηση πυρηνόκαρπων διαλογής Ημαθίας για την παραγωγή καινοτόμου προϊόντος τύπου γιαούρτης με βελτιωμένα χαρακτηριστικά» Κωδικός πράξης: KMP6-027776

Συνοπτική Περιγραφή:

Ο Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός – ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ) συμμετέχει στο Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία» ΕΣΠΑ 2021-2027 μέσω της Δράσης «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας» που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και Εθνικούς Πόρους.

Commented [VZ3]: να γραφεί το ανάλογο Πρόγραμμα

Commented [VZ4]: Να γραφεί η σχετική Δράση

Η πράξη με τίτλο « Αξιοποίηση πυρηνόκαρπων διαλογής Ημαθίας για την παραγωγή καινοτόμου προϊόντος τύπου γιαούρτης με βελτιωμένα χαρακτηριστικά» έχει είναι να αξιοποιηθούν τα ροδάκινα και νεκταρίνια διαλογής τα οποία θα απορρίπτονταν, διότι δεν είναι κατάλληλα να προωθηθούν στην αγορά, τα οποία με ήπια επεξεργασία θα μετατραπούν σε πούλττα ή άλευρο, με όλα τα θρεπτικά συστατικά και τις ίνες τους, για να χρησιμοποιηθούν στη δημιουργία ενός νέου προϊόντος τύπου γιαούρτης με βελτιωμένα χαρακτηριστικά και χωρίς καθόλου προσθήκη ζάχαρης. Έτσι θα δημιουργηθεί νέο προϊόν ανώτερης ποιότητας με όρους κυκλικής οικονομίας.

Ενδεικτικά αναμενόμενα οφέλη του συγκεκριμένου Έργου, μέσα από τις παρεμβάσεις που αυτό περιλαμβάνει, είναι:

- Η συνεισφορά στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και στην ενίσχυση της εξωστρέφειά τους και κατ' επέκταση στην τοπική και εθνική οικονομία.
- Η συμβολή στην έρευνα, καθώς το νέο προϊόν που θα δημιουργηθεί είναι καινοτόμο, ενισχύει την κυκλική οικονομία και με τη διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων θα δοθεί πρόσβαση σε δεδομένα και πρακτικές τεχνολογιών στην ερευνητική κοινότητα. Το έργο θα συμβάλει θετικά στην απασχόληση, καθώς θα δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας και κυρίως σε θέσεις υψηλού επιστημονικού επιπέδου αλλά ταυτόχρονα θα συμβάλει στη διατήρηση θέσεων εργασίας και κατ' επέκταση στην αύξηση της απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο και περιφερειακό επίπεδο.

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα του προτεινόμενου έργου είναι: -

-Ανάπτυξη ενός νέου προϊόντος Αγροδιατροφής με βελτιωμένα οργανοληπτικά χαρακτηριστικά και μεγάλη θρεπτική αξία.

- Ανάδειξη των ευεργετικών αποτελεσμάτων της κυκλικής οικονομίας

- Εισαγωγή νέων μεθόδων και πρακτικών και επέκταση του ερευνητικού πεδίου στο χώρο της

Αγροδιατροφής

- Ενίσχυση του κύκλου εργασιών με τη σημαντική αύξηση της παραγωγής
- Προώθηση του εταιρικού προφίλ των επιχειρήσεων με την ένταξη καινοτόμων διεργασιών και προβολή καιπροώθηση και των υφιστάμενων προϊόντων της
- Ενδυνάμωση της ανταγωνιστικής θέσης των επιχειρήσεων στην Ελληνική αγορά και διεύρυνση της σε νέες αγορές
- Δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης και μάλιστα στον τομέα της Αγροδιατροφής
- Συμβολή στην ενίσχυση της τοπικής και εθνικής οικονομίας

Στόχος του Έργου είναι:

- α) Παραγωγή καινοτόμου προϊόντος τύπου γιαούρτης με βελτιωμένα χαρακτηριστικά αξιοποιώντας πυρηνόκαρπα διαλογής Ημαθίας
- β) Διαφοροποίηση και μετασχηματισμός των παραγωγικών διαδικασιών στην Αγροδιατροφή με την ενσωμάτωση της έρευνας και της καινοτομίας
- γ) Παραγωγή νέου, τελικού προϊόντος βασισμένο στη γνώση και στην βιώσιμη εξειδίκευση σε πιλοτική γραμμή παραγωγής το οποίο καταλήγει σε προώθησή του στην αγορά.
- δ) Άμεση εμπορική αξιοποίηση του νέου προϊόντος προσδίδοντας στις επιχειρήσεις προστιθέμενη αξία και σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα
- ε) Ενίσχυση της συνεργασίας των επιχειρήσεων με την ερευνητική κοινότητα
- στ) Ανάδειξη της αξίας της κυκλικής οικονομίας

Το Έργο θα συνεισφέρει σημαντικά στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και στην ενίσχυση της εξωστρέφειά τους και κατ' επέκταση στην τοπική και εθνική οικονομία. Επίσης, το προτεινόμενο έργο θα συμβάλει στην έρευνα, καθώς το νέο προϊόν που θα δημιουργηθεί είναι καινοτόμο, ενισχύει την κυκλική οικονομία.

Συνολικός Προϋπολογισμός Έργου: 394.100,00 €

Προϋπολογισμός ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ: 62.500,00 €

Commented [VZ5]: Ο ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Commented [VZ6]: Ο ΠΥ του ΕΛΓΟ _ ΔΗΜΗΤΡΑ